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KlusClassics eröffnet seine fünfte Konzertsaison
[bookmark: _GoBack]Am 28. September 2018 eröffnet die Konzertreihe KlusClassics ihre fünfte Saison. Sie bleibt ihrem Erfolgskonzept treu: Erstklassige Musiker präsentieren im intimen Rahmen der Klus Park Kapelle ein Programm, das sowohl bezüglich der Werkauswahl als auch bezüglich der Besetzung eine breite Palette abdeckt und manche Überraschung bereithält.

Zur Saisoneröffnung am 28. September 2018 spielt Seung-Yeun Huh Klaviersonaten von Wolfgang Amadeus Mozart. Die international erfolgreiche Pianistin hat sich als Mozart-Interpretin einen Namen gemacht, unter anderem durch ihre Gesamteinspielung aller Mozart-Sonaten im Jahre 2006, die gerade wegen grosser Nachfrage neu aufgelegt wird. Im Rahmen von KlusClassics spielt Seung-Yeun Huh die Klaviersonaten in F-Dur (KV 280), A-Dur (KV 331) und c-Moll (KV 457), ferner die Fantasie in c-Moll (KV 475).
Das Konzert vom 8. Dezember 2018 steht unter dem Titel «Die Posaune im Barock». David Bruchez-Lalli, Soloposaunist des Tonhalle-Orchesters Zürich, gastiert mit einem aussergewöhnlichen Programm in der Klus Park Kapelle, das Werke aus Renaissance und Barock umfasst. Das Ensemble wird ergänzt durch Hanna Weinmeister, (Konzertmeisterin der Philharmonia Zürich), Monika Baer (Gründungsmitglied und Konzertmeisterin der Orchester La Scintilla sowie Dozentin für Barockvioline ZHdK) und dem Cembalisten Naoki Kitaya.
Genau doppelt so viele Musiker stehen beim nächsten Konzert vom 8. Februar 2019 auf der KlusClassics-Bühne: Das Schweizer Oktett ist seit über 20 Jahren mit wechselnden und ungewöhnlichen Programmen auf den Konzertbühnen im In- und Ausland präsent. Mit dem Oktett von Franz Schubert bringen sie nun dasjenige Werk zur Aufführung, welches 2005 zur Gründung des Ensembles geführt hatte.
Als weiteres Highlight tritt am 6. April 2019 das Stradivari Quartett im Rahmen von KlusClassics auf. Es gilt als eines der führenden Schweizer Streicher-Ensembles, und seine jährliche Tourneen führen das Quartett um die ganze Welt: Es tritt beispielsweise in der Wigmore Hall London, im Metropolitan Museum New York, im Seoul Arts Center, in der Kioi Hall Tokyo, in der Shanghai Oriental Hall oder dem National Center for Performing Arts Beijing auf. In der Klus Park Kapelle gastiert das Stradivari Quartett mit Streichquartetten von Robert Schumann und Franz Schubert.
Den Abschluss der Konzertsaison 2017/18 übernimmt der Jugendchor Zürich. Der Elitechor der Musikschule Konservatorium Zürich wurde an zahlreichen Chorwettbewerben ausgezeichnet und konzertiert in ganz Europa sowie in Südkorea. An Festivals und an internationalen Wettbewerben ist der Jugendchor Zürich ein Repräsentant der schweizerischen Chorlandschaft. Unter der Leitung von Marco Amherd bringt er am 22. Juni 2019 Chorwerke mit Choreografie aus verschiedensten Epochen zur Aufführung – von Renaissance, Barock, Klassik und Romantik über Jazz bis hin zur Volksmusik.
Über KlusClassics
Die Konzertreihe KlusClassics präsentiert seit 2014 fünf spannende Konzerte pro Saison mit professionellen Ensembles. In der Klus Park Kapelle Zürich spielen Musiker von internationalem Rang Werke der klassischen Musik aus verschiedensten Epochen. In wechselnden, oft überraschenden Formationen werden teils populäre, teils kaum bekannte Kompositionen zur Aufführung gebracht. Der intime Rahmen ermöglicht einen speziellen Austausch zwischen Musikerinnen und Musikern sowie dem Publikum. Die künstlerische Leitung liegt bei Seung-Yeun Huh und Mischa Greull, Trägerschaft ist der Verein SONUS.
Die Konzerte beginnen jeweils um 19:00 Uhr. Tickets sind online oder am Konzerttag ab 18:00 Uhr an der Abendkasse erhältlich.
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