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KlusClassics: Stradivari Quartett gastiert in der Klus-Kapelle
Stradivari ist vielleicht der beste, auf jeden Fall aber der berühmteste Geigenbauer der Geschichte. Zwei seiner rund 300 Jahre alten Instrumente sind am 6. April 2019 in der Kapelle des Alterszentrums Klus Park zu hören: Im Rahmen der Konzertreihe KlusClassics gastiert dort das international erfolgreiche Stradivari Quartett mit Kompositionen von Franz Schubert und Robert Schumann.
Das Stradivari Quartett wurde 2007 gegründet und hat sich rasch einen hervorragenden Ruf erspielt. Es gibt heute rund 40 Konzerte pro Jahr, viele davon in den führenden Konzerthäusern dieser Welt wie etwa der Wigmore Hall London, der Philharmonie Berlin, dem Konzerthaus Wien oder der Elbphilharmonie Hamburg. Auch in New York, Tokyo, Shanghai, Beijing und Seoul begeistert das Ensemble regelmässig sein Publikum. Hinzu kommen Auftritte bei Festivals wie dem Lucerne Festival und natürlich dem Stradivari-Festival in Cremona.
Die Formation besteht aktuell aus Xiaoming Wang (Violine), Sebastian Bohren (Violine), Lech Antonio Uszynski (Viola) sowie der Gründerin Maja Weber (Cello). Zwei der vier Instrumente des Stradivari Quartetts stammen tatsächlich aus der Werkstatt des gleichnamigen italienischen Geigenbauers und wurden dort 1715 bzw. 1717 gebaut: die Violine «Aurea» und das Cello «Suggia». Die beiden anderen Instrumente wurden in derselben Epoche von zwei Instrumentenbauern in Belgien gefertigt.
Das Stradivari Quartett verfügt über ein breites Repertoire. Im Konzert vom 6. April 2019 gelangen der Quartettsatz in c-Moll (D 703) von Franz Schubert, das Streichquartett in F-Dur (op. 41,2) von Robert Schumann sowie das Streichquartett Nr. 13 in a-Moll «Rosamunde» von Franz Schubert zur Aufführung.
Das Konzert beginnt um 19:00 Uhr, die Abendkasse ist ab 18:00 Uhr geöffnet. Aufgrund der beschränkten Plätze wird die Benutzung des Online-Vorverkaufs unter www.klusclassics.ch empfohlen.
Über KlusClassics
Die Konzertreihe KlusClassics präsentiert seit 2014 fünf spannende Konzerte pro Saison mit professionellen Ensembles. In der Klus Park Kapelle Zürich spielen Musiker von internationalem Rang Werke der klassischen Musik aus verschiedensten Epochen. In wechselnden, oft überraschenden Formationen werden teils populäre, teils kaum bekannte Kompositionen zur Aufführung gebracht. Der intime Rahmen ermöglicht einen speziellen Austausch zwischen Musikerinnen und Musikern sowie dem Publikum. Die künstlerische Leitung liegt bei Seung-Yeun Huh und Mischa Greull, Trägerschaft ist der Verein SONUS.
Die Konzerte beginnen jeweils um 19:00 Uhr. Tickets sind online oder am Konzerttag ab 18:00 Uhr an der Abendkasse erhältlich.
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